



Nr. 58 1A/ 15.07.2020

DOAMNEI SENATOR DINICĂ SILVIA MONICA

Nr. 6026 / M.R.P.
Data 15.07.2020

STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,

SG 2939/21.07.
04.06

Plăți și Inspecție Socială sub nr.15034/27.06.2017 și la Serviciul de Telecomunicații Vă mulțumesc pentru interesul dumneavoastră față de activitatea Ministerului Muncii și Protecției Sociale (MMPS). Referitor la întrebarea dumneavoastră având ca obiect „Sistemul Național Informatic pentru Asistență Socială”, vă comunicăm următoarele:

Având în vedere modificările aduse art. 58 din Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.51/2017 pentru modificarea și completarea unor acte normative referitoare la plata începând cu 1 ianuarie 2019 a drepturilor persoanelor cu dizabilități de către Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială (ANPIS), instituție publică aflată în subordinea Ministerului Muncii și Protecției Sociale, prin agențiile județene pentru plăți și inspecție socială, respectiv a municipiului București, precum și Acordul de parteneriat privind dezvoltarea unui sistem informatic integrat de gestiune a beneficiilor și serviciilor de asistență socială, înregistrat la Agenția Națională pentru Speciale sub nr.449/28.06.2017, între cele două instituții a fost încheiat un act adițional pentru includerea plății drepturilor persoanelor cu dizabilități prevăzute de modificarea legislativă în aplicația informatică de gestiune a venitului minim de incluziune și a fost oprită dezvoltarea modulului privind venitul minim de incluziune (VMI), luându-se în considerare prevederile Legii nr. 196/2016 de prorogare a termenului de implementare a VMI la data 1 aprilie 2021.

MINISTERUL MUNCII
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

Nesecret

În acest moment sistemul informatic integrat de gestiune a beneficiilor și serviciilor de asistență socială este funcțional cu modulul de plăți a persoanelor cu dizabilități.

Din cauza pandemiei care a condus la decretarea stării de urgență, precum și la stabilirea unor măsuri în domeniul protecției sociale în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, STS a preluat noi sarcini de importanță strategică și a comunicat ANPIS dorința de a se retrage din acest proiect.

Pe de altă parte, din cauza crizei sanitare apărute, care a impus aplicarea de noi modalități de lucru, dar și de protecție a personalului, la nivel instituțional a apărut nevoia de revizuire a planului IT menționat.

Pe fondul generării nevoii de intervenție rapidă în implementarea actelor normative apărute în starea de urgență, ne-am orientat spre utilizarea unor tehnologii de automatizare a proceselor repetitive, ce permit flexibilizarea forței de muncă și creșterea vitezei sale de reacție. Astfel, sub titlu de exemplu, în gestionarea plăților pe care ANPIS le-a efectuat în conformitate cu O.u.G. nr.30/2020, o parte a lanțului de plată a fost automatizată prin utilizarea unui RPA (Robot Process Automation).

Acest lucru a fost implementat împreună cu utilizarea platformei aici.gov.ro. În acest sens suntem în faza de revizuire a planului de dezvoltare IT, inclusiv pentru modulul VMI.

Datorită caracterului strategic și a importanței sociale a sistemului integrat de gestiune a beneficiilor de asistență socială, ANPIS a solicitat Serviciului de Telecomunicații Speciale (STS) continuarea colaborării și agrearea unui calendar pentru dezvoltarea sistemului informatic Diamant, care să conțină și tehnologii RPA.

Menționăm că în propunerea de buget pentru anul 2020 ANPIS a solicitat suma de 2.147.000 lei, pentru echipamente și dezvoltare IT, din care s-au primit, până în acest moment, 401.000 lei pentru echipamente IT.

Realizarea sistemului național informatic al asistenței sociale se va realiza prin implementarea proiectului HUB DE SERVICII MMJS (SII MMJS), proiect ce urmează a fi implementat de Ministerul Muncii și Protecției Sociale în colaborare cu Ministerul Transporturilor, Infrastructurii și Comunicațiilor și Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială.

MINISTERUL MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

Nesecret

Proiectul va fi implementat cu fonduri europene și are ca scop dezvoltarea sistemului informatic și a platformei de interoperabilitate și interconectare între MMPS și instituțiile din subordinea/ sub autoritatea/ în coordonarea sa (Autoritatea Națională pentru Drepturile Copilului și Adopție, Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială, Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă, Casa Națională de Pensii Publice și Inspecția Muncii), precum și cu alte instituții la nivel central și local.

Astfel va fi facilitată corelarea și gestiunea integrată a sistemelor de management și prelucrare a datelor pentru cele două componente ale domeniului asistență socială (servicii și beneficii sociale), precum și interoperabilizarea datelor privind beneficiarii serviciilor sociale și ai beneficiilor de asistență socială, dar și ai altor măsuri de protecție socială (pensii, șomaj).

Informațiile despre stadiul implementării proiectului HUB DE SERVICII pot fi detaliate de Serviciul Implementare Proiecte din cadrul Ministerului Muncii și Protecție Sociale.

În contextul amânării implementării VMI, Guvernul a decis continuarea aplicării programelor bazate pe testarea veniturilor implementate în prezent cu finanțare din bugetul de stat și anume: venitul minim garantat (VMG), acordat conform Legii nr.416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare, alocația pentru susținerea familiei, acordată conform Legii nr.277/2010, republicată, cu modificările și completările ulterioare și ajutoarele pentru încălzirea locuinței, acordate conform O.u.G. nr.70/2011 privind măsurile de protecție socială în perioada sezonului rece, cu modificările și completările ulterioare.

În perioada 2016-2018, modificările aduse legislației în domeniul ocupării, dar și modificările aduse Legii nr.416/2001 au fost destul de frecvente, având ca scop facilitarea accesului pe piața muncii a persoanelor din categoriile defavorizate. Aceste evoluții legislative ar trebui să se regăsească și în cuprinsul Legii nr. 196/2016, fiind astfel necesară amendarea corespunzătoare a acestei Legi. Așadar, prevederile Legii nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune vor trebui adaptate contextului legislativ actual.

Cu privire la întrebarea referitoare la entitatea care se va ocupa de coordonarea grupului de lucru pentru definirea consumatorului vulnerabil, apreciem că acest grup de lucru interinstituțional ar trebui coordonat de Ministerul Economiei,

MINISTERUL MUNCII
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

Nesecret

Energiei și Mediului de Afaceri.

Cu deosebită considerație, permiteți-mi să rămânem în contact pentru informarea dumneavoastră asupra activităților și inițiativelor noastre.

SECRETAR DE STAT
ION ALIN DAN IGNAȚ